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Naisten vuorattuja unionsuuttcja ..................................  59c
S  Naisten vuorattuja ihokkaita, eri kappaletta ................  19c
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$1.00 maksavat silkkisukat ............................................... 59c
50c ruskeat silkkisukat ................................................7. . 29c
V öitä .......................................................................... 5c ja 9c
Kaulanauhoja .......................................................... 9c ja 19c
Villatäytteet menevät ........................ runsaalla alennuksella

3  Kaikki viltit ..................................................  erikoishinnoilla
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| TYLER DRY SOODS Gö.
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Canadan s. s. järjestön  
osastoille

(Ja tk o a  to ise tta  sivu lta .)
----------------------- ------------------------------------ i

aevan v asta isen  järjestöm m e koh­
talon .

T am m i k. 1 p. saim m e R aivaajasta  
k irje lm än , jonka  ju lkaisem m e koko­
n a isu u d essaan  tässä , sillä se puhhu 
puo lestaan  jäsen istö n  as iaa  harkites-1 
sa :

F itchbu rg  jouluk. 30 p. 1915. 
C anadan  J ä rje s tö n  T o im en ipaneva

Komitea,
K. T overit:-
K irjeenne  johdosta , jossa  ilm oita t­

te , e ttä  a lis ta tte  sen leh tikysym yk­
sen  uudelleen ä än es te ttäv äk si, ilm oi­
tam m e tä ssä . e ttä  em m e enään ote 
ta ip u v a ise t a lis tam aan  s itä  kysym ys­
tä  ra tk a isu lle  aivan yh tä  helpoilla 
ehdoilla . V aadim m e tä llä  k e rta a  3 1 
(kolm en n e ljä n n eso sa n ) ään ten  enem ­
m istön , ennenkuin  lähdem m e y r it tä ­
m ään.

P e ru ste lu ik s i sanom m e, e ttä  silloin 
kun  täm än  tarjouksen  annoim m e, o- 
lim nie s itä  m ieltä , e ttä  se tu lee  sa a ­
m aan  a ivan  yksim ielisen  k annatuk ­
sen. M eille ei ensinkään  joh tunu t 
■ m i u i i i i i i i i i i i i i s u i i u i t i i i m i s i i i i

8 Langotttakaa ta lo n n e !
sähkövaloa v a r t e n ! !

-—  ---' — -   «■M
N yt on parhain  a ika  langoit- g» 

ta a  talonne sähköä varten , sillä ■» 
n y t on erikoisen  halvat h innat S 
ennen  kevään tuloa, jolloin ai- * 
k aa  rakennuskausi. VOITTE 5  
SÄÄSTÄÄ RAHAA, JO S LAN- «  
GOITATTE NYT. \ E
PACIFIC POWER & LIGHT CO. g 

Aina Palveluksessanne
Phone 288 A storia, Z»tiaimiiasimiiniiiHMHHm

Varastoomme on saapunut suuri 
valikoima kaikenlaista 

PUTKIEN ASETUS-ALALLE
kuuluvaa tavaraa, kuten kylpyammei­
ta, poilareita, sinkkejä, pesuvateja, 
vesiklosetteja Ja putkia kaikesta laa 
dusta. Myöskin otamme tehtäväk  
M tnrue ka ikkea  pu tk ien  asetusa la lle  
kuuluvaa ty ö tä  kohtuullisilla hinnoil­
la ja nopeasti

ANDERSON & EK 
235 Taylor Av«.. Puhelin 425.

Asiamiehiä
HALUTAAN

OREGONIN VALTIOSSA

Security Life Insurance
Company of America

CHICAGO, ILL
kirjoittaa nykyajan halvimpia 
henkivakuutuksia. Kaikki eh­
dot on taattoja ja rahanne on 
tallessa, jonka saatte eläissänne  
ottaa ulos. Tarkempia tietoja 
saa kirjoittamalla

WILLIAM J. HOLPA 
301 Board of Trade Building.

PORTLAND, ORE.
C. H. W eston, General Agent,

m ieleen a ja tu s , e ttä  sitä  ehdo tu stam ­
me. joka oli teille  niin edullinen, vas­
tu s te tta is iin  siinä m äärin  kuin on 
teh ty . A ja tuksena  oli, e ttä  saam m e 
sillä  jä r je s tö n  m elkeenpä jak am atto ­
m an kannatuksen  ja  nyt kun on tu llut 
ilmi, e ttä  enem m istö  ei tässä  ä ä n es­
tyksessä  huoli leh teä  sinne ensinkään  , 
vaikka sen ta loudellisesta  puolesta ' 
me vastaisim m e. Se pa lja s taa  a s ia s ­
ta to isen niin m ustan  puolen, n im it- ; 
tä in  sen, e ttä  kun on tä lla inen  vas- ' 
tustuspuo lue, niin leh tikysym yksestä  
ilm eisesti m uodostuu sinne riitakapu- 
la, ja  se lla iseksi s e a  m uodostuessa 
me em m e halua läh teä  sitä  k u s ta n ­
tam aan. Se n äy ttää , eli lupaa m eille 
tapp io ta  ilm ankin  nyt a lussa , niin 
m iksipä m enisim m e ra ja ttom iin  näis­
sä kustannuksissa , kun jä r je s tö  ei 
itse  halua.

Me em m e a lunp itäen  ole s itä  sinne 
ty rk y ttän ee t, em m e välitä  vaikka e t­
te  s itä  ny tkään  pystytä. Se on meille 
sam an tekevä. K uten jo  sanoim m e, 
em m e ole siihen ryh tyneet liike-etu- 
jem m e vuoksi, m u tta  Canadan jä r je s ­
tön sä ily ttäm isen  vuoksi, siis peri­
a a ttee llis is ta  sy istä , os nyt kum m in­
kin h a lu a tte  s itä  edelleen sinne y rit­
tää , se on te idän  as ianne, teh k ää  mi­
ten  h a lu a tte  om ien asio idenne kanssa. 
M utta ku ten  sano ttu , me vaadim m e, 
e ttä  jä r je s tö  ilm aisee tah tonsa  3 4 
ään ien  enem m istö llä , jos s itä  ei tule. 
niin ym m ärräm m e, e ttä  jä r je s tö  ei 
leh teä  tahdo, ja  ilm an sen tah toa  em ­
me tule rahojam m e sinne tuh laam aan . 
Jo s  jä r je s tö  lehden tahtoo, n iin  em ­
me ensinkään  pidä m ahdottom ana 
saada tä ssä  ään es ty k sessä  vaatim aani 
me suu rta  enem m istöä.

R aivaajan  Joh tokunnan  Puolesta.
J . Suom inen.

K uten huom aatte , niin nyt ei ole 
enään  kysym ys yksinkerta isen  enem ­
m istön tahdosta , vaan p itää  sille olla 
m elkein yksim ielinen kannatus. T u­
lem m eko s itä  saam aan, se, riippuu 
jä rje s tö n  ja  puolueen e tua  silm ällä  
p itävän  jäsen istön  tahdosta , m iten 
he kysym yksen tärkeyden  h a rk itse ­
vat

Olemme aikaisem m in se lo stanee t 
kat sant (\kantam m e vilkkolehtikysy- 
m yksessä, m ikä m erk itys sillä  on jä r ­
jes tö n  vasta iseen  kohtaloon ja  m ikä 
suuri avustu s se olisi puoluelehden 
eläm ism ahdolllsuuksllle . M eidän kä­
sityksem m e el ole yh tään  tä s tä  m uu t­
tunu t, päinvastoin  se  on varm istu ­
nut, vaan jos siitä  läh tisim m e tä ssä  
vielä laajem m in selostam aan , n iin  
k a tso tta is iin  se sop im attom aksi k ii­
ho tukseksi, varsink in  kun käsitäm m e 
asem am m e jäsen istön  tahdon täy tä n ­
töön panljaksi, jo ten  jä täm m e kysy­
m yksen jäsen istön  lopullisen liurkin- 
nan varaan.

Jo s  jäsen istö  katsoo, e ttä  se ei kai- 
paa om aa lehteä huolehtim aan jä r ­
jestön  asio ista , puolueen to im innasta , 
ja sä ily ttääksem m e elinvoipaisen jä r ­
jestön , joka kykenisi huoleh tim aan 
n. s. Työkansan toveri-velkojenkin  
m aksusta, niin olem m e m enettänee t 
tilaisuuden , jo ta  m eille ehkä ei enään  
vasta isuudessa  tarjoudu .

Olemme y r ittä n e e t sen. m inkä olem ­
me ka tsonee t C anadan Järjestön  t. p. 

¡kom iteana  velvollisuudeksem m e. Jos 
jäsen istö llä  on toiuen käsitys, ilm ai­
see sen ään esty k sen  tulos.

Voimine täm än yh teydessä huom a­
u ttaa . että t. p. kom itea ei ta rv itse  

i lehteä t. p. kom iteaa varten , kuten 
i s itä  jo tku t ovat tah to n ee t uskottua.
, sillä luulem m e saavam m e kirjoituk- 
! sillem m e tilaa  naapurim aan  lehdissä 
i sen, n iitä  m itä  m eillä on sano ttavaa , 
j jos em m e sitä  saa. niin m inkäpä sille 
i m ahtaa.

Saadaksem m e koko jäsen istön  mle- 
' lip iteen ilmi, toivoisim m e jokaisen  jä- 
' senen ään estäv än  tä s sä  lehtikysym yk- 
i sessä. Jos jo llekin osasto lle  ei ole 
saapunut äänestyslippu ja , niin ilm oit­
takaa  s iitä  sih teerille .

Canadan S. S. Jä rje s tö n  
Toliueenp. Komitea.

— T aavo oli m inun naapurin i pie­
n essä  kauppalassa  Suom essa. Hän oli 
p ienem pää kauppaliike ttä  harjo ittele- 
van kauppiaan  poika. Taavo sai vä­
hän enem m än kou luu tusta  kuin to i­
set sivum m alla kaupunkia, joiden 
kouluaika tav a llises ti ra jo ttu a i neli- 
luckkaiseen  kansakoulukurssiin . T aa­
vo sai käydä kaikki kahdeksan  ja o- 
lisi vielä saan u t ja tk a a  opin to jaan  y- 
lem m issä opisto issa , jos olisi halun­
nut. K orkeam pi kouluutus kuitenkin  
jä i sikspen ja  Taavo läh ti m atk u ste ­
lem aan ulkom aille. H änellä  el ollut 
ny t ku itenkaan  suuria  varoja, sillä 
ko tim yönnytyksetk in  loppuivat kou­
lunkäynnin  loputtua. M utta m itäpä 
väliä sillä olihan hän hyvä k irjanp i­
tä jä  liikehuoneissa , eli kauppaliikkeis­
sä. H än saikin  a ina työ tä  heti kau­
punkiin  tu ltu aan  ja  s itäp a its i hänellä 
olikin e rity inen  aikom us k asv a ttaa  it­
sestään  m allikelpoinen kaappia«, joka 
jonkun a jan  ku lu ttua  m uu tta isi koko 
Suom en kauppaolot aivan  uudelle to­
lalle. S itäpa ite i tä ten  työskennellen  
hiin a ja tte li vo ittavansa m onta asiaa 
yhdellä k ie rto m atk a llaan : an sa ita  ra ­
hoja sekä  oppia eri m aitten  kieliä ja  
heidän hyvien k irja stn jen sa  avulla 
koota laa ja  tie tom äärä  tuekseen kun 
palaa kotim aahansa.

Hän kulki V enäjällä, Saksassa, 
R anskassa. Balkanin pikkuvalloissa. 
E ng lann issa  ja  lopulta tuli Aineri- 
kaan  ja oli nyt oppinut huom attavasti 
Europan m aitten  kieliä, johon hänellä 
olikin erity inen  halu. H än h a rra s ti 
innolla kalkkia  tie te itä  ja  ta ite ita , 
m utta  po litiikasta  hän ei v ä littän y t— 
m elnalli e ttä  Suom een pa la ttuunsa  
kauppa-alansa ön aivan eri asia  — 
eikä n iinkuin  tässä m aassa  e t tä  por­
va ris to  ha llitsee  koko poliittisen  lai­
toksen. Usein hän puhui tovereilleen- 
kin ko tim aisten  kauppaoiojen m uo­
dostam isesta  ja  paran tam isesta . Ja  
niillä m ielip iteillä  lian aikoi palata 
syunyninm aahan  luomaan sille uuden, 
ennen tun tem attom an  kaupanvälitys- 
JärJestelm än. laa jen taeu  kotim aista  
teh d asteo llisu u tta  jn siten  ik u is tu ttaa  
n im ensä Suomen kauppalilstoriaan . Ja  
hiin olikin juuri läh tem äisillään  koti­
m aahansa  kun Europan so ta  alkoi. 
Täm ä sodan ju listu s söi tie ty s ti T aa­
to n k in  m atkaeväät. M utta sen perus 
tee lla  niitä hän oli nähnyt noissa 
so ta ja la lle  käyvissä m aissa, h ä n  ei 
olisi uskonut so taa n iissä  m ahdolli­
seksi. Vaikka hän ei ollut koskaan 
vä littäny t po liittisista  su h te is ta  en ­
nen. niin tositiedot k iin n ittiv ä t hänen 
m ieltään  nyt kovasti Europan k oh ta­
loon, siihen m itä oli joka eri m aassa 
nähnyt. Entinen hän oli ollut “k an ­
sainvälinen", joka onkin a ivan  luon­
no llista  kauppa-alalle pyrk iv issä , kas­
vaen se porvarillisille  “ylioppilaillem ­
m e” ikäänkuin  to iseksi luonteeksi. Oi­
kein todella kun hän  kävi luonani 
niin hän oli n iin  innostunu t täh än  
kysym ykseen, ° t tä  päivä m eni kuin 
vilaus vain. L iitän  täh än  m inkä m uis­
tan  puheestaan , koskien Saksan  olo­
ja. joihin oli enim m än k iin tyny t. H ä­
nen a ja tu k sen sa  es iin tyvät p ääp iirte is ­
sään se u ra a ja s sa  m ie ltäk iin n ittäv ässä  
kertom uksessa :

“ Minun kokem ukseni on e ttä  kan­
sallisuudella  ei ole m itään  m erk ity stä  
k irjan p itä jiin  ja  kauppiaisiin  nähden 
ja niinä pidän m elkein varm ana, e ttä  
silla on yh tä  vähän m erk ity s tä  mut 
hin työaloihin nähden. —«ikäisessä 
m aassa on kuikkien to isten  m aitten  
kansala isia  tö issä  ja liikkeessä  vie 
re ttä in , e ikä heila ole m itään  kinaa 
keskenään  kansallisuuskysym yksistä .”

— S itten  sinä olet sosia listi, n iin ­
kuin ine kaikki to ise tk in , eikö niin?

“ M inä olen selvä om an luokkani 
puo lusta ja  ja  toivon sille m enestystä . 
Minä en sosia lis ti siksi, e ttä  työ läis­
ten  keh tiy s ei ole vielä sillä tasolla, 
e ttä  he kyken isivät p itäm ään  ja  ha l­
litsem aan  m itään  m inkä v o itta is iva t- 
kin. M inua vaan ih m ety ttää  niiksi he 
ny tkään  läh tiv ä t tappelem aan . Minä 
olen asunu t S ak sassa  ja tiedän, e ttä  
ty ö lä ise t s ie llä  ovat parem m assa  a se ­
m assa kuin m uitten  m aitten  työ lä ise t 
sam alla  am m attita so lla ; se on, pa­
rem m assa  asem assa  paljon kuin Yh­
dysvallo issa, varsink in  perheellise t. 
T äm ä to sitapaus kuvaa ja  tod ista  si­
tä  selvem m in kuin m inä voin kertoa: 
T yötoverin i oli ruo tsa la inen , oli h il­
jan  saapunut R uotsista. H än sa ira s­
tui m uutam an päivän työssä o ltuaan. 
H änet to im ite ttiin  he ti hyvään sa i­
raa laan , jo ssa  p idettiin  hyvä huoli ja 
an n e ttiin  hyvä hoito  jä rje s tö la ito s ten  
puolesta. Minä huom asin, e ttä  jos 
m ies oli perheellinen, niin ei a inoas­
taa n  m iestä hoidettu , vaan m yöskin 
hänen perheensä  kunnes m ies parani. 
S itä  ei voi sanoa m uista m aista .

“ M inulle on sano ttu , e ttä  jos Saksa 
v aka is i Europan. niin vapaus pois­
tuisi. Minä en ole a inoastaan  löy tä­
nyt parem pia työväenoloja S aksassa  
kuin m uissa m aissa, vaan parem m an 
vapauden — paitsi e ttä  kukaan ei saa 
a rvoste lla  k e isa ria  tai hänen p e rh e t­
tään. Toinen seikka on. e ttä  S aksassa  
harvoin  työm ies ja  poliisi sa ttu v a t yh­
teen. Jä rje s ty s , jo s ta  kuulee paljon 
puhu ttavan  on luontainen  Saksan  työ ­
väelle. K alkki am m atit ovat niin hy­
vin jä r je s te ty t, e ttä  kaikki seuraa 
täsm älleen  joh toa ja  yhdessä valittua  
jo h ta jaan sa , niin hyvin lakoissa kuin 
m uissa jä rje s tö n  asioissa. J a  jo h ta ja t 
ovat nerokkaim pia, sillä työväestö  on 
itse  niin  nerokasta , e ttä  se vaatii 
jo h ta jiltan sa  te rä v y y ttä  ja  jä rk ev y y t­
tä. — Minun om alla a la llan i, ikävä 
kyllä, ei ole aivan sillä tavalla , var­
sinkaan  A m erikassa. N äistä  sy istä  en 
ollenkaan p itä isi pahana, jos Saksa 
jä rje s tä is ik in  Europan. S itäpa its i m i­
nä h iljalleen  rupean luo ttam aan  e- 
nem raistön oikeuteen  h a llita  tä lla i­
sissa  tapauksissa , m u tta  jos enem m is­
tö hallitsee, niin työ läisten  täytyy 
saada parem m an kasvatuksen  ja  ke­
h ityksen  kuin nykyään  on tilanne  e- 
sim erkik isi A m erikassa .”

Minä edelleenkin  saan  luvan toivoa, 
e ttä  sinun po rvarillise t k&nltteesi ovat 
kadonneet täm än keh ittyneen  Saksan 
kansan  oloja tu tk iessasi. V iim einen 
lauselm asi Juuri o so ttaa  sitä , se on 

j aivan sam aa kuin m itä  me sosialistlt- 
i kin vaadim m e: enem pi ja parem paa 
, k a sv a tu sta  ja  keh ity stä  ja  parem pia 
1 m ahdollisuuksia työkansalle . Kun ero­
sim m e Suom essa sinä olit umpisilm&i- 
sin “ vapaam ielinen” porvarin  tyyppi. 

! Nyt e t  ole koko tä llä  a ja lla  puhunut 
¡m uusta  kuin työ lä isten  asem asta ! — 
i M eidän alam m e onkin sellainen e ttä  
sii ä ta rv itaan  — ja ju u ri siitä  syys-

tä, jo sta  viim eksi puhuit — suuri 
m äärä  työvoim aa. Meillä* on muun 
m uassa  tu llu t p ä iv ä jä rjes ty k seen  kapi­
ta lis tis te n  sotki jo itten  taho lla  ek sy t­
tää  kansaa kaiken laisilla  “lain laadin- 
nallisllla  p a ran n u k silla”. N iitä vastas­
sa on ku itenk in  edelleen  ka iken laise t 
"fellow -servant" säännö t, jo iden k a u t­
ta  v a s ta a ja t voivat p u jo ttau tu a  va­
pauteensa. T yö läisten  tu rv a llisu u tta  
ta v o ite le v is s a  lak lko rjauksissa  — 
jo tka  m uuten ovatk in  vain v irko ja  pi­
tävien ään ten  syö tte jä  — on edelleen­
kin ne ehdot, e ttä  jo s  m ies m enee vaa 
ralliseen  työhön ilm an v a s tu s tam a tta  
— jo ta m onikaan  ei m u ista  tehdä  e- 
nim m äkseen siksi, e ttä  nä ljän  pelko 
pakkaa päälle  ja  p ako ttaa  hyppää­
m ään vaikka  järveen  — niin m enet­
tää  o ikeutensa.

“ Ihan teenan i kuvastuu  E uropan Yh­
dysvallat, Minä pidän ta sa v a lla s ta  — 
ku tsu  s itä  niiksi haluat. Minä uskon, 
e ttä  se tap ah tu u  hyvin paljon sam an­
tap a ises ti kuin A m erikan Y hdysval­
tojen syn tyk in  — e ttä  m ädännyt yli­
m ystö tappelee  kansan  väsyksiin  — 
joka vasta  sillo in  h e rää  o ikeaan  te h ­
täväänsä. Ilm an sitä , se on so taa  käy­
den. ei koskaan  voi olla k ansanva l­
ta is ta  liittoa : ta i to isin  sanoen, niinä 
m yönnän, e ttä  isänm aallisuusk iihko  
on pahim pia k ansanvalta isen  y h te is ­
kun tae läm än  vihollisia. Jo s  S aksa  su­
la tta is i itseen sä  jo itak in  pienvalto ja, 
niin se olisi suu ri ote suurem paan  
ta sa v a lta an  päin E uroopassa — ja 
itse ssä ä n  p itkä  askel m aailm an liit­
toa koh ti.” puheli Taavo innostu ­
neesti.

S inä olet siis m aeliiavellllaisella  
pohjalla  — prinssilia llituksen  — siinä 
luotossa, e ttä  ru h tiu asv a ltak in  voi 
tu lla  lähelle k a n san v a lta isu u tta?  pu­
helin niinä, saadaksen i kestin i e s it­
täm ään  suorin sanoin “kansansa". Si­
tä ei hän ku itenkaan  tehny t, vaan 
ja tko i se lostustaan .

"M itä sanoin Saksan  puolesta ei ole 
puo lustukseksi H ohenzellern  perheelle  
eli kenenkään  m aan hallitsevan  ty ­
rannin . Pyyhkäistäköön perln tö ruh ti- 
naat pois ja n iitä  ym päröivä y lim ys­
tö — el tappam alla, vaan s iirtäm ällä  
sivuun — sillä en luota tappam iseen  
Ja s iitä  syystä  en so taankaan . M itä 
hyvää siitä  on. e ttä  nuo so taa  käyvät 
vallat tap a ttav a t k an sa la is iaan ?”

M utta tiedäthän , e ttä  kalkki ko­
ko m aailm an ru h tinaallise t ovat M ac­
hiavellin  uskollista oppila ita  ja  S ak­
siin aa te lis to  ei ole m uita?

“Minä varo itan , e ttä  n iitä  sanoin 
so taa  vastaan , ei kiellä oikeaa sotaa. 
H ävyttöm än hyökkäyksen olkeukslan l 
tai perheeni oikeuksia vastaan , täy ­
tyy to rjua  väkivoim alla .”

— Näillä v aro itu sa ja te lm illaan  T aa­
vo p ä ä tti puhelun tä s tä  a ineesta . Ky­
syin häne ltä  vielä, josko oli lukenut 
m eidän sosia listien  e tu ta is te llja n  E u­
gene V. D ebs’in m ietelm ät sodan­
käynnistä . m u istu ttaen , e ttä  kestin i 
k äsitykset ovat sam aan vivahtivat. 
Taavo ei vastannu t m itään , m elaasi 
kai. e ttä  tapaam m e vielä joskus tois. 
ten. Minä kuitenk in  huom asin, e ttä  
Taa von a lk u p erä ise t po rvarillise t kä­
s itte e t jo  kokolailla horju ivat ja 
m aailm ankatsom uksensa  o livat ker­
rassaan  ra tka isem attom ina . Nykyisen 
sodan kauhut o livat n iihin lyöneet 
leim ansa. Hän oli itse  nähnyt, e ttä  
noilla ra jakanso illa  E um passa  ei ole 
m itään  riitaa  e ikä erim ie lisyy ttä  kes­
kenään  .— vaan e ttä  h a llitsev a t p e r­
hein ja heidän etunsa  ovat svynö so­
taan  tai he itä  ym päröivä ylim ystö 
ja ylem pi porvaristo . Minä ilon tu n ­
te illa  jä tin  en tisen  nuoruu ten i tove­
rini e te isessä . Iloni pohjana oli se, 
e ttä  se on vinot o losuhteet, jo tka  te ­
kevät a rv aam aton ta  työ tä  sosialism in 
hyväksi, va iku ttaen  m oneen niin, e t­
tä  he eivät itse  tiedäkään  ja josta  
he e ivät voi irro ttau tua .

II. .1 sen.

M ARKKINAHINNAT PORTLANDIS- 
SA TAMMIK. 11 P.

VOI. kaupunkila is-m eijereistä :
Ensiluokkainen li) .......................
Toisluokkainen 1 hl ................... ’.
H alvin 1 I b .......................................

M aalaism ejereistÄ : 
Ensiluokkainen  1 ib .........

2Sc
26c
22c

24c-26!óc

KERMA:
E nsiluokkainen ................................  28c
Toisi nokkainen . .  ............. ..........  26c

MUNAT:
T uoreet tusina ................................  35c
Säily tety t tusina ............................ 25c

SIIPIK A R JA :
K anat 1 Ib ................................  14c— 15c
K evä tkana t 1 Ib .................... 14c—15c
K alkkunat 1 Ib ..................... i. 18c—20c
Sam at valm iiksi p uhd iste ttuna  . .  26c 

. 12c— 12!! cH anhet (e lävät) 1 Ib 
Sor:,a t 1 I b ............................ 12c—16c

LIHA:

Sam a huonom pi 1 Ib 6c—7 c
V asikanliha paras 1 Ib . . . ......... 13c
Sam a huonom pi 1 Ib . .  9e— 10c
R iiavaanliha 1 Ib . . . • • • • • • . 7c—7’4c
L am paanliha paras 1 Ib
Sam a tavallinen  . . . . . .  5c—8c

PERU N A T:
Tavalliset 100 Ib . . . ___  $1.25—$1.35
“Sweet P o ta toes” 100 lb $:2.75—$3.00

HEDELM ÄT:
O m enat laat ikko . . . ___  $1.00—$2.25

HEINÄT: «
W illam ette  laakson tim otei t : i  $14.50
Itä-Oregonin tim otei tonni $17-$17.65
Alfalfa tonni .............
Apila tonni ................. . . .  $11.00
K aura-vikkerä tonni . . . .  $13.00

M ARKKINAHINNAT LÄNNEN KAU-
PUNGEISSA,

S ea ttle ssa :
Voi. m eije ris tä  tuot,) ........... 30c
V arastoissa m uualta tuotu
M unat, tuo ree t tusina 40c—42c
S äily te ty t tusina  . .. ..........  30c

San F ranciscossa:
Voi, parhain  ............. . . .  . 28c
Tnisluokkalnen . . ......... 26c
Tavallinen ................. . . . .  24%c
M unat, tuo ree t ......... . . .  30c
S äily tety t .......................  .......................K------ ........... ..........  28c

rin ja  A storian  Sanom ain ham paissa  
“pankkiosoituksen  v ä ä re n tä jä n ” n i­
m ellä. Olen nähny t, ku inka Mr. T. 
T. Pusan ovat painaneet m onipuoliset 
huolet, sekä A storian  Sanom issa tu b  
Iut v e lka taakka , jo ta  hän on k o itta ­
nut suo rittaa  yli voiniainsa, p ä ä s tä k ­
sensä rau h aan  a rm ottom an i velkojain- ! 
sa k y n sis tä : ja  täm än  tähden  tu o  h ä ­
nen lehd issä  väärin  k e rro ttu  vangit- 
sem lsensakfn  tapah tu i. N ähdessäni 
m itä oli tekeillä , hapoin ty tö llen i: 
“m ene la inaam aan  s isa re lta s i joku 
sum m a rah a a  Mr. P usalle , e ttä  hän 

j6aa viedä sen pankkiin , jo s ta  s itten  
velko jat saavat käydä n o u tam assa !"  
T y ttö  läh ti, olim m e varm assa  uskos­
sa rahan  saam isesta  (kun s itä  oli 
m eille s ie ltä  jo skus lu v a ttu  ta rv itta e s ­
sa a n ta a ) . N ytkin a n n e ttiin  jonkun­
lainen lupaus tele foon ite itse  rah an  
saam iseen  aam ulla, johonka luotim ­
me, ja  tiesim m e varm asti, e ttä  niin 
tu lisi käym ään. Nvt p ää tti Mr. Pusa 
sov ittaa  osan velkojaan jo  silloin il­
lalla (sillä o ltiinhan  m uka ‘varm at 
rah an  saam isesta  aam u lla ), tehden  
kolme m aksuosoitusta, a rvo ltaan  $10, 
$5.35 ia $2.50: k irjo itti om an n im ensä 
o h i tu s te n  alle. eikä m itään  v ä ä re n ­
nystä  tehnyt. Tuli aam u, Mr. Pusa 
läh ti telefoonaam aan to isen  kerran , 
saadakseen  rahan  kello 9 :ään  a  .p. 
pankkiin , e ttä  pankin  aue tessa  velko­
jansa sa isivat checkeillään  rahansa  
pankista . N yt ku itenk in  telefoonaa- 
m inen o tti enem m än aikaa , sillä niin 
e tää lle  täy ty i puhua “long d istan cen ” 
kau tta . — Aika kului. -— Telefoonin 
p a lausta  odotellessa Ialiti Mr. Pusa 
kadulle kävelem ään m itään  pahaa 
aav is tam a tta , jolloin poliisi hyökkäsi 
hänen  n iskaansa , vieden hänet poliisi­
asem alle. Täällä  teh tiin  tav an m u k ai­
nen ta rk a s tu s , o te ttiin  kello, tupakat, 
y. m. pois ja  ilm oite ttiin  hänellä  ole­
van 150 dollarin  takausvaatim uksen  
p äästäk sen sä  irti, sillä kaksi nä itä  
hänen  tekem iänsä  cheekejä  olikin hyp 
pyy te tty  yleiselle sy y ttä jä lle  heti jäi-1 
keen kello 9:n, kun rahaa  ei vielä 
ehd itty  saada  pankkiin , Pusalle  itsel-j 
lcen puhum atta  m itään. — V aadittua 
150 dollarin  tak au sta  emin«» hankki- i 
n eet, sillä  tiesln im ehan ei m itään  sei-j 
la is ta  ta rv ittav an , sillä kuinka tyh jä  
säkki seisaallaan  pysyy. M aksettiin  ; 
cheeklt ja  siinä koko problem i. Seli­
te ttiin  Mr. M ullhis'ille, kuinka täm ä 
kaikki oli tapah tunu t ja täm ä kuu­
lustelunaan asiaa  luo te tu ilta  henki-! 
löiltä, ehdo ltti kan teen  kum ottavaksi, ; 
johon rnulian tuom ari C arney suostui ' 
ja niin p ä äste ttiin  Mr. Pusa vapaaksi. I 
En nähnyt tässä  teh tävän  m itään  ar- ! 
m onvälityskauppaa. T iedettiin  vaan 
hänen  uskoneen lilan paljon m uita  ja 
tulleen petetyksi. Vaan täm ä kaikki 
raukesi tyhjiin , kun luo tetu t henkilöt 
todistivat hänen m enneisyytensä hy- 
väm aineiseksi.

A storiassa, Ore., tam niik. 5 p. 1916.
Mrs. M r ry  S aari.

YSTÄVÄLLINEN HUOMAU­
TUS

j kaikille niille henkilöille, jotka 
ovat velkaa Toveriin. Haluaisim­
me saada laskujamme maksetuk­
si tämän jälellä olevan vuoden 
aikana niin paljon kuin suinkin 

(mahdollista. Samoin haluaisim­
me saada kaikilta niiltä suori­
tuksen, jotka ovat maksamassa 

Ì Toverille, voidaksemme parem­
min suorittaa omat laskumme. 
Koettakaapa päästää itsenne siitä 

| omantunnon kalvavasta mados- 
i ta, joka tätä lukiessanne mieltän­
ne painaa ja lähettäkää suoritus 

¡ensitilassa. Toverille kuuluvia 
: rahoja älkää enään kauvemmin 
taskuissanne kantako, ne tarvi- 

' taan Toverissa.
i ---------------------------------------------------------

W H ITESID E UNDERTAKING CO. 
HAUTAANTOIM ITTAJAT

A berdeenin osoite: 109-111 E .2nd
St. Telefooni 136-364. — Hoquiamin 
osoite: 420 K St. Telefooni 136.

O O 0  0  0  0  0  0  0  O ö l < t  Ö 
ENOCH E. MATHISON O 

o  SUOMAL. LAKIMIES O
0  ASIOITA AJETAAN OREGONIN O 
O J A ' W ASH. VALTIOISSA. O 
0  600 C ham ber of Com m erce Bldg. O 

¡ 0  Portland , Oregon O
¡ > 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Gust. Hansen, Dairy
m yy p uh ta in ta  ja  r ik k a in ta  m altoa s i­
sä ltäen  viim eisen " te s tin "  m ukaan 
4,6 p ro sen ttia  kerm aa. T ilaukse t voi 

I tehdä  k u le tta ja lle  iltasin . Kohtuulli- 
I nen hinta.

V

ASTORIAN S. K. 
TEATTERI \

Sunnuntaina Tammikuun I6  päivä

“KOTIATULO”
Huvinäytelmä neljässä näytöksessä

T h e  F in n is h  
H o m e  B a k e ry

On edullisin  paikka ostaa

Leivät I
JA

— O ikaisu ja to tuus. A sianom aisen 
itsen sä  vaietessa  en saa ta  olla ta r t tu ­
m atta  kynääni lausuaksen i ju lk i to­
tuuden, nähdessän i y h täm itta is ta  sol- 

i vausta  e n tis tä  A storian  Sanom ain toi- 
j m itta  jaa  Mr. T. T. Pusaa vastaan , 
joka taa s  joku aika sitten  oli Tove-

Keekit
505 Duane St., A storia, Oregon

H aarakauppa Uniont. ja  O ppert.

clilSnBoimis
Uniontownissa.

Veneitä, kaasukoneita ja kai­
kenlaista koneen korjausta suo­
ritetaan huolellisesti. Koneitten 
silinterit sovitetaan uudelleen, 
sellaisista jotka ovat epäkunnos­
sa. Kaikenlaista sepäntyötä ja 
hevosenkengitystyötä. kohtuulli 
silla hinnoilta.

J. WEINBERG,
Phone No. 671-R, .Astoria, Ore.

HEN K ILÖ T: ESITTÄJÄT:
ARVID G Y LLEN FELD T, parogni ...........  Oskar Huttune^
KERTTU , orpo ty ttö  ......................................... H anna R iutta
RöNÖNEN. savenvala ja  ....................................  Mikko Rinta
SAARA, edellisen  s isa r  . ................................... Sanni Reivo
OLAVI SOLTTU, k e rsan tti ........................ F rank  Saarinen
SE1L1NEN. vanha m erim ies ........................ J . ‘ H yrskym urto
ANTTI, rikas tuhm a talonpoika ...............  Edv. Toivonen
PET TER I, kartanon  renki ............................  Uno Sjölund
SEVERI, kartanon  renki ................................  Ju ssi Soininen
PESONEN, kartanon  pehtori ....................  Kalle Järv inen
REETTA , kylän ty ttö  .........................................  Toini Niemi
ANNA, kylän tyttö ........................................... Saima KSnsälä
AHONEN, huutokaupanpitä jii ...................  Matti N iemelä

H uutokauppa väkeä ja  kylän nuorisoa.

Aikaa täsm älleen kello 7:30. Oviraha 35c.

T apahtuu  Keski-Suotnessa 19:nen vuosisadan lopulla.
Ensim&inen ja toinen näy tös K ertun  m ökin edustalla , 

kolm as K ertun  huoneessa ja  ne ljä s  pnroonl Arvidin pi­
halla.

Väliaika 2:sen  ja 3:nen näytöksen välillä.
IHM INEN, joka luet täm än ilm oituksen , ä lä  jä tä  

k äy ttäm ä ttä  tila isuu tta  hyväksesi, sillä  kappale  «»n yksi 
hauskim pia.

S euraava  kappale on “ SIIIRTOLA ISIA ".

OVIRAHA 35c

K aikkien puodissa o lev ien  kauppatavarani 
hin n at h a lv en n etu t

Katsokaa 
kahden sivun 
llcDoitusIehteä

Uusia 
tavaroita  
¡oka päivälle!

Hämä päivät ovat kiireellisiä aikoja puodis­
samme, sillä kauppatuttavamme ostavat au­
liisti tavaroitamme tässä puhdistinmyynnissä

J Ä Ä N N Ö K S IÄ :
Kaikenlaisia |äännöks'ä sekä kankaanpaloja pituudettaan yh­
destä kymin et een ¡aard iin , slsäliäen v illa-, st kk i-, pesu-, 
liina - ¡a m usilm ikankaita; ikkuna veri o- a ln e k s li, lakana- 
vaale ita , y. m myytävänä puolella HINNALLA

10c Oiiting-flanelii, ja a rd i. . .
15c 36 tuumaa Percales-kangas 
1 2 12c Hyvää Binghamia, jaardi 
$25 Räätälin valmistamat puvut 
$20 Talvipalttoot .
$20 Siikki-dressit 
$3 Tyttösten takit 
$6.50 Hameet
$5 Taiteta a lu s h a m e ita . . . . . . . . . . . . . . . . . . . $ 2 . 4 5
$1 Silkki-poplini, ja a r d i . . . . . . . . . . . . .  . 6 7 c
&I.25 36 tuuman Taffeta-silkki. . . . . . . . . .  8 9 c
50c ja 65c villa-puolisilkktä iaardi . . .  3 9 c
Varasto naisten ja lasten sukkia, pari . . 1 0 c

• « t « «

• • I « «

• « • • •
• « • « •
• . • •

, • • •

• * « ( * « • • • •

• * « • « < • * * *

5 c  
1 0 c  
1 0 c  

. $ 9 .9 8

. $ 9 . 9 8  

. $ 8 .9 5  

. $ 2 .9 8  

. $ 3 .9 5

ROYAL BAKERY Anderson & 
Erickson, Meiltä on saatavana ehdotto­

masti parhaat leivokset. Kovat 
■ leivät ja korput ovat myös hy­
viksi tunnetut. Huom! Jälleen- 

I myyjille on edullisin paikka mei- i 
dän liikkeemme tilauksiensa te­
kemiseen.

JÄRVINEN & LEHTO.
275 W. Bond St. Astoria, Ore. 
Puhelin 581.
rmmimiiiiiicsiiisiTits&r.iiimiiiii

W a f f le  H o u s e
Hyv&& ruokaa huokeilla hinnoilla 

Hyvä Ja nopea palvelua. 
Hlldebrandin kaupan vieressä

469'/2 Com’1 St. Astoria, Ore.

S!I
S

Suom. lakimiehet
Monivuotinen kokemus kaiken­

laisissa lakiasioissa.
Huoneet 4—5 Fulton-Dement 

Bldg. Telef. 865. 
ASTORIA. • • - OREGON

. HUONEITA JA RUOKAA, 
saatavana a te rio itta in , v iiko tta in  se­
kä  kuukausitta in . SAUNA avoinna 
yleisön k äy te ttäv än ä  joka  keskiviikko 
ja  lauan tai kello  2 :s ta  l l : s t a  J-P-P* 
P uhd is te taan , k o rja taan  Ja rä?sä:äin  
m iesten  v a a tte ita  kohtuullisella  hin­
nalla.

VICTOR VIRTA
792 Montana Av«., Portland, Oregon.


